

2025·11·21 星期五

新闻热线 15776896853

哈市根茎菜价稳

## 绿叶菜肉蛋价有涨有跌

文/摄 实习生 韩天意 生活报记者 张立

“近些年菜咋这么贵？”最近，不少市民向本报反映蔬菜价格有所上涨的情况。20日，记者走访哈尔滨市道里区、南岗区、香坊区等多家农贸市场、连锁超市发现，近段时间，哈埠蔬菜呈现“绿叶菜价涨、根茎菜价稳”的特点，其中菠菜、油麦菜等绿叶菜涨幅最为明显，部分绿叶菜单价突破10元。而猪肉、鸡蛋等的价格呈现走低的情况。

白菜萝卜价稳  
绿叶菜价格飙升  
生菜每斤破10元

在道里区河松街菜市场，各摊位上的蔬菜码放整齐，菠菜、芹菜很新鲜，吸引了不少市民驻足挑选。摊主王大姐正忙着给顾客称菜。“天儿一冷，本地菜就少了，现在卖的多是外地运来的，保温、运输都得加钱。”她指着摊位上的菠菜介绍，“一个月前本地菠菜才3.5元一斤，现在外地来的菠菜卖到5元，好一些的7元钱。”记者注意到，这里的油麦菜已经涨到10元/斤、韭菜7元/斤、青椒6元/斤、豆角6.5元/斤。王大姐说，这些都比上个月涨了不少，有一斤涨了5元钱。正在挑选油麦菜的刘阿姨拿着一把菜掂量了半天，最后只买了一小把：“一个月前10块钱能买一大兜子菜，现在随便买点儿就超了。”

道里区比优特超市内，不少市民推着购物车在仔细挑选。超市售货员告诉记者：“最近蔬菜进价确实涨了，尤其是绿叶菜，所以售价进行了上调，但超市全力保供应。”记者在现场看到，这里的菠菜4.7元/斤、油麦菜6.2元/斤、韭菜5.8元/斤。

在南岗区一家超市，几位阿姨一边挑选蔬菜一边谈论着菜价。“油麦菜我之前买才4块多，现在得6块5。”记者看到，这里的菠菜4.2元/斤、芹菜4.5元/斤、韭菜5.6元/斤、生菜11.8元/斤，最贵的罗马生菜卖到15元/斤。

采访中记者了解到，蔬菜市场并非一味全涨，除了绿叶菜涨幅较大，本地冬菜价格一直平稳。记者在走访中了解到，土豆1.5—2元/斤、白萝卜1.2—1.8元/斤、大白菜2元/斤、包心菜2.5元/斤，根茎类和常见蔬菜价格保持稳定，较上个月没有明显变化。

外国人入境卡线上填报运行首日  
东宁边检站通关旅客900余人次

生活报讯（实习生程琪 贾舜诚 记者栾德谦）20日，国家移民管理局外国人入境卡网上填报新政策正式实施。据悉，线上填报首日，东宁边检站通关旅客900余人次。作为对俄贸易往来的重要口岸，东宁出入境边防检查站在新政首日运行顺畅，通过“线上填报+线下服务”的双重保障，为往来旅客带来高效、便捷、顺畅通关新体验。

记者从东宁边检站了解到，以往，

多原因导致涨价  
菜价已开始从最高位回落

为何绿叶菜价格涨幅明显？采访中，哈达市场的一些蔬菜批发商表示，入冬后哈尔滨气温走低，本地种植的绿叶菜基本退市，而冬春茬大棚蔬菜还没到大量上市的阶段，处于蔬菜供应的空窗期，市场供应大幅减少，推动价格上涨。外地进货成本攀升，哈尔滨当下的绿叶菜多依赖山东等外地主产区供应，此前这些产区遭持续降雨等影响，绿叶菜减产且采摘难度增加。同时，长途运输中，绿叶菜需冷链保鲜来减少损耗，再加上低温下的保温等品种植保，运输成本显著增加，这些成本都转嫁到了零售价格上。

对于蔬菜价格上涨的情况，也引起了哈市相关部门的关注。日前，哈市发改委的监测数据显示，蔬菜价格上涨后，11月中旬哈尔滨蔬菜价格回落趋势已经显现。受天气、供需关系以及成本等多重因素叠加影响，进入10月下旬，哈尔滨蔬菜价格与全国

## 猪肉鸡蛋价格走低 挺实惠

“鸡蛋3.8元一斤，新鲜到货！”傍晚哈市的菜市场里格外热闹，虽然蔬菜价格走高，但猪肉、鸡蛋的价格却特别实惠亲民。

在道里安静街的市场里，摊主王大哥的吆喝声穿透人群：“这鸡蛋比菜便宜，新鲜又营养，快来买。”鸡蛋摊位前，一个个圆润的鸡蛋码得很整齐，市民张阿姨蹲在摊位前挑选着：“这价儿太良心了！上周还4元，这周又降两毛，给我来5斤。”

几步之外的猪肉摊，案板上的五花肉肥瘦相间，摊主一边切块一边对围观的市民说：“你看这肉多好，前槽才6块一斤、精肉7块一斤，

进价降了，咱也不抬价，你们吃得实惠，我卖得也快。”刚买完肉的市民刘大叔说：“以前买两斤五花肉得30多块，现在20多就拿下了，今晚就炖酸菜猪肉，解解馋！”

随后，记者走访了一些生鲜菜店，发现菜价虽然涨了，但猪肉和鸡蛋的价格走势较低。正在采购的市民张先生算了笔账：“一家三口吃一顿肉炒鸡蛋，蛋和肉加起来比之前省3块钱。”

记者从哈尔滨发改部门获悉，10月中旬过后，猪肉和鸡蛋的价格环比下降，尤其鸡蛋进入3元区，同比比下降27.77%。

黑龙江联通应对境外游客需求  
推出中俄双语导办 国际漫游即时开通

生活报讯（实习生武小奇 彭雪莹 记者陈莹）自今年9月15日我国对俄罗斯持普通护照人员实行免签政策以来，绥芬河这座地处中俄边境的百年口岸，作为跨境旅游黄金通道迎来了大量境外游客。面对境外游客急需的通信需求，黑龙江联通在绥芬河口岸营业厅创新设立“联通智慧服务窗口”，推出涵盖中俄双语导办、国际漫游即时开通、跨境通信服务等服务。

**老年公寓  
华泽养老院**

招自理、半自理、卧床老人，吃的好的、住的好，玩的好，对自理和卧床老人提供专业护理。交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老人大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229  
乘坐57,58,236公交车直达

**公告·公示**  
电话:13946092977

**声明**  
本人 人 姓 萍 (身 份 证 号:33032319680107126) 同意将哈尔滨滨海皮革城有限公司开的三楼双鹤山街8号经营保证金收据(票据号 0001364, 票据金额 1 万元) 退给 赵 阳 (身 份 证 号:33032319760204181),特此登报说明。  
2025年11月21日

**公 示**  
根据哈尔滨市人民政府关于历史遗留不动产登记的有关规定，现对以下房屋不动产权利人及相关信息予以公示：  
本人 人 姓 萍 (身 份 证 号:230103196503153630) 现为桦南二期小区2B栋1单元1814号房屋的受让人，原房屋所有人孙鹤全，已将该房屋实际交付本人，由本人实际占有、协议编号：01090184125，本人自愿做此承诺：该房屋实际为本人所有，获得途径合法，产权无争议，本人承诺事实不符，因该房屋所有权发生的所有纠纷由本人承担责任，服从法院判决，与开发单位、棚改办、不动产部门无关。

如对上述房屋所有权人存有异议的，请在此公告发布之日起15个工作日内，向哈尔滨市道外区房屋征收工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道外分中心提出异议申请，请求暂缓办理《不动产权登记通知书》相关手续。

哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室地址：道外区兴业街157号409室；电话：87822575  
哈尔滨市不动产登记交易服务中心道外分中心，受理地址：道外区南直路703号，电话：87027843

**强制执行决定书**  
哈外行执强字[2025]第2050001号  
刘柏华：  
强制执行理由：你于2024年12月26日在道外区红旗小区二区73栋1层1号房屋进行未经审批建设建筑物的行为，违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条第一款的规定，我局已于2025年3月6日向你下达了《限期拆除决定书》[哈外行执限拆字[2025]第213001号]，并于2025年9月26日下达了《催告通知书》[哈外行执催告字[2025]第2050001号]，你在规定期限内未改正上述违法行为。  
强制执行依据：根据《中华人民共和国城乡规划法》第五十八条的规定。  
强制执行时间：2026年5月6日10时。  
强制执行方式：强制拆除违法建筑，如不服本决定，可在收到本决定书之日起60日内向道外区人民政府提起行政复议，还可以在6个月内直接向哈尔滨市铁路运输法院提起行政诉讼。

哈尔滨市道外区城市管理行政执法局  
2025年11月21日

**关于姜洋解除劳动合同的通知**  
姜洋：身份证号：230105198306260515  
依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条“劳动者被依法追究刑事责任的，用人单位可以解除劳动合同”的规定，因您已被司法机关依法追究刑事责任，劳动合同法第六条解除条件已确立，企业现正式通知与您解除劳动合同。  
请您自本公告刊登之日起30日内，携带有效身份证件前往企业人力资源部办理相关手续。逾期未办理，由此产生的一切法律责任后果由您自行承担。

哈药集团制药六厂  
2025年11月21日

**生 产 经 营 广 告**  
生 产 经 营 广 告  
受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室  
电 话:84681180  
电 话:15004697804  
电 话:13613600156

敬告客户  
本报所刊登广告信息不作为提供双方交易的法律依据，交易时请认真核实相关资质，谨慎付款，一切交易行为自行承担法律责任。

外国人入境卡线上填报运行首日  
东宁边检站通关旅客900余人次

外籍旅客在飞机落地后或抵达口岸时，需要填写纸质入境卡方可入境。遇上客流高峰，难免需要排队等候。新政实施后，这一流程被大大简化。对于没有提前填报的旅客，口岸现场设置了清晰的动态指引标识和便捷的二维码，旅客只需拿出手机扫一扫，就能在线上快速补录信息。现场还配备了智能填报设备，并有精通中俄双语的民警提供全流程指导，确保人人都会操作。

2025·11·21 星期五

新闻热线 15604668136

## 我省成立调解协会

拓展行业性专业性  
人民调解组织覆盖面因赡养孤寡老人“获赠”土地又被收回  
司法所细致调解 双方达成一致协议

生活报讯（记者李威兵）记者从黑龙江省司法厅获悉，18日至19日，黑龙江省人民调解协会代表大会暨黑龙江省调解协会成立大会在哈尔滨举行。

大会充分肯定了近年来全省调解工作取得的显著成效。创新建立了“四所一庭一中心”工作机制，被中央政法委评为“全国‘枫桥式’工作法”并予以推广；率先出台全国首部全面规范各类调解的地方性法规——《黑龙江省调解条例》；全省年均化解矛盾纠纷30余万件，调解成功率达98%以上，近80%的矛盾纠纷化解在基层。

会议指出，省调解协会的成立是全省调解事业发展的重要里程碑，对于推动新时代调解工作高质量发展具有重要意义。要加强各工作委员会和专门委员会建设，利用协会资源优势，为各级调解协会打造学习交流平台，提高行业管理水平。要推进组织创新，巩固基层调解组织建设，大力拓展行业性专业性人民调解组织覆盖面，积极向特色农业、涉外商事、新业态等领域延伸；支持企事业单位、商会、行业协会等建立调解组织，鼓励市场化运行的商事调解组织发展，全力打造布局合理、层次分明、功能健全的调解组织体系，努力实现哪里有矛盾纠纷，哪里就有调解组织。

省调解协会要加强自身建设，严格依照章程履行，完善行业规范，健全信用评价机制，维护调解行业良好形象。着力提升调解员素质，建立分层分类、系统规范的培训体系，切实提高调解员依法化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力。

生活报讯（记者李威兵）

“没想到三十多年前的善举，还能得到合理补偿，真是太感谢司法所了！”11月中旬，在克山县北兴司法所的调解室里，村民隋某握着工作人员的手激动地说。

原来，1994年，克山县某村村民隋某见同村孤寡老人陈某无人照料，主动扛起赡养重担。三年间，他悉心照顾老人的饮食起居，为老人求医问药，在1996年老人去世后，又自掏腰包办理后事，累计花费13000元。为感谢隋某的善举并弥补其经济损失，村委会与隋某达成口头协议，将村集体所有的6亩土地交由他耕种，以折抵相关费用。

此后的8年里，隋某一直精心耕种这片土地，土地也成了他家庭收入的重要来源。然而，随着村委会换届，新任村委会以土地处置的相关法律规定。



经过司法所工作人员耐心细致的调解，双方终于放下分歧，达成一致协议：村委会一次性支付隋某人民币5000元作为经济补偿，双方就该纠纷不再存在其他争议。

图片由司法所提供

男子务农时手指被机器绞伤  
医生吻合10根血管4根神经  
保住手指世界神经内分泌肿瘤日  
哈医大肿瘤医院举办义诊活动

生活报讯（高军震 周芷含 见习记者 李晓航 见习记者 李秋实）近日，60岁的王先生务农时右侧手指被机器绞伤，王先生和家人立即来到哈市第五医院就诊。医生为王先生手指吻合了10根血管和4根神经，成功保住手指。

面对这种严重损伤，医生们全面讨论后决定为患者行多发骨折固定、肌腱神经血管修复、环小指撕脱分离再植术。术中，手外科分院一病区医生姜龙、鲁一村为患者打入克氏针用于固定骨折和关节，修复了多条肌腱和关节囊，并使用比头发丝还细的9-0、10-0无损伤线，吻合了10根血管和4根神经，成功保住手指。

据悉，王先生在操作农机时不慎被机器绞伤右手，当地医院评估后认为难以进行手术修复。在家人的陪伴下，他紧急赶往哈尔滨市第五医院。手外科一病区医生姜龙为其查体后，诊断为右手2-5指多发骨折脱位，无名指、小指撕脱分离，小指多段离断，皮肤逆行脱套伤。

面对这种严重损伤，医生们全面讨论后决定为患者行多发骨折固定、肌腱神经血管修复、环小指撕脱分离再植术。术中，手外科分院一病区医生姜龙、鲁一村为患者打入克氏针用于固定骨折和关节，修复了多条肌腱和关节囊，并使用比头发丝还细的9-0、10-0无损伤线，吻合了10根血管和4根神经，成功保住手指。术后，患者血运良好，还在进一步恢复中。

过程中遇到的困惑。

医生表示，神经内分泌肿瘤被称为“隐匿的变色龙”，是一类起源于全身神经内分泌细胞的罕见复杂恶性肿瘤，具有异质性强、生长速度差异大的特点。其症状极具迷惑性，早期多无明显症状，中晚期可出现腹痛、腹胀或器官压迫症状，常被误诊为胃炎、肠易激综合征等常见病。定期进行胃肠镜、腹部超声等体检有助于发现早期病灶。专家提示，若出现不明原因的反复腹泻、低血糖、面部潮红等症状，应及时就医。

## 机器人微创手术为多位肾癌患者解难题

生活报讯（柳晴 见习记者李晓航 见习记者王秋实）近日，哈医大肿瘤医院泌尿外科主任王子琦教授团队成功应用机器人手术系统，为多名复杂肾癌患者实施高难度“保留肾单位手

术”。截至目前，王子琦教授带领团队成功完成此类手术100余例。

62岁的王先生体内瘤体紧密包裹肾动脉主干，手术操作空间仅毫米级，传统开放或腔镜手术极易损伤血管，引发肾脏缺血坏死或致命性大出血。面对这一挑战，团队依托机器人手术系统的稳定操控，阻断目标段动脉，避免健康肾组织缺血损伤；楔形切除肿瘤，确保无肿瘤残留；缝合重建集合系统，避免肾盂肾盏损伤。整个手术热缺血时间严格控制在20分钟以内，最大限度地保护术后残留肾功能的恢复潜力。

王子琦教授指出，随着早期筛查的普及和手术技术的进步，保留肾单位手术已成为T1期乃至部分T2期肾癌的首选方案。其核心目标是在根治肿瘤的前提下，最大限度保留肾功能，有效降低患者远期慢性肾病、心血管事件的发生风险，显著改善术后生活质量。

王宏磊副教授介绍，机器人手术系



医院提供